

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETESI DÍJ:  
Egy óra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 október 25.

Szombat

III. évfolyam, 244 szám

## Kissé hamis

az egyik nagy budapesti ellenzéki esti lapnak az a kritikája, amelyben a magyar költségvetés redukcióját a nagyközönség elé tárlja. Az illető lap kimutatja, hogy a kormány által megvalósított megtakarítás igen szerény, mert alig esik ebből a megtakarításból az ország minden lakosára 3.75 pengő.

A „bizonyítás” úgy történik, hogy 1300 millió pengőnek veszi fel a magyar állam évi költségvetését, ebből szerinte a megtakarítás 30 millió, ami csak 2.3 és nem a beígért 5 százalék. Szembesíti ez az azt, hogy a Brüning-kormány egyszerre 1300 millió pengővel csökkentette a német költségvetést és ezzel lényegesen megkönnyítette a birodalom pénzügyeit.

Nézzünk szembe ezzel az állítással. Először is az 1930-31 évi költségvetést 33.6 és nem 30 millió pengővel csökkentette a kormány. Ehhez azonban hozzáveendő az, hogy a 30-31-es költségvetés az előzőhöz képest már 30.5 millió pengő redukcióval készítették elő s így a valóságos megtakarítás 64 millió pengő, ami az 1300 milliósak nem 2.3, hanem 5 százaléka, fejkvóta szerint pedig 7 pengő.

A miniszterelnök azonban azt is közölte, hogy a 1931-32 költségvetést is a már leredukált 30-31-es költségvetéshez képest újabb harminc millió pengővel csökkentette, ami a két év előtti költségvetéshez viszonyítva 94 millió, azaz 7.7 megtakarítást jelent, fejenként pedig 10 és fél pengő csökkenést.

De az ezerháromszáz millió pengős évi költségvetés sem teljes joggal szerepel ezen a címen az illető lap hasábjain, mert ebbe bele van kalkulálva a vasut, posta, telefon stb. amik pedig közüzemek s akkor is fizetni kellene értük, hogy ha magánkézen volnának, továbbá bele van kalkulálva a dohányjövedék, úgy hogy a tiszta közigazgatási költségvetés csak 890 millió pengő s ha ezt vesszük alapul, a megtakarítás százalékosan még sokkal nagyobb.

Már most hogy állunk az-

zal az ezerháromszáz millió pengős német megtakarítással. Először is a németek költségvetése körülbelül tízszer akkora, mint a miénk, másodsor a német kormány pl. olyan módon takarít meg 400 millió márkát, hogy egyszerűen törölte az állami költségvetésből a munkanélküli segélyekhez való hozzájárulást és ezt a terhet teljes egészében áthárította a gazdasági életre. Mi lenne pl. az ellenzék berkeiben, ha a magyar kormány olyan módon akarna takarékoskodni, hogy a társadalom biztosító állami hozzájárulását a gazdasági életre tolná át. Ha a németek által elért megtakarításból leírjuk ezt a 400 millió márkát, akkor a költségvetéshez arányítva a megtakarítás százalékban kevesebb lesz mint nálunk és fejadagban sem

több.

Az ellenzéki lapnak a kimutatása tehát egyszerű számítási hibában szenved, mert a számok világában nem lehet úgy zsonglorkodni, mint a politikai életben használt terminológia berkeiben s a kétszerkettő egyenlő négy igazságot még a legkörmönfontabb ellenzéki vezér csürrés-csavarása sem tudja meghamisítani. Jó lesz tehát vigyázni, ha más alkalommal netalán-tán az a bizonyos esti lap a konkrét kalkulációk terére tévedne, hogy össze ne tévessze az allegóriát a filagóriával és ne adjon alkalmat olyan cáfolat lehetőségére, amelyet viszont megcáfolni lehetetlen, mert addig még demagógia tudománya sem fejlődött, hogy a számokat a maga kényére-kedvére tudná szolgálatába állítani.

## Hat év alatt csökkentik le a tisztviselői létszámot

Bizonyos viszonylatban megmaradnak a jutalmak, segélyek és kiszállások költségeinek tételei az állami költségvetésben

A minisztertanács Wekerle Sándor pénzügyminiszter előterjesztésében tárgyalja a takarékosági törvényjavaslatot, amelyet a pénzügyminisztériumban már teljesen elkészítettek. Tegnap Ugron Gábor, a Takarékosági Bizottság elnöke hosszabb tanácskozást folytatott a pénzügyminiszterrel és együtt letárgyalták az új törvényjavaslat egyes rendelkezéseit.

A takarékosági törvény a tíz százalékos létszámsökkentésre vonatkozó alapelveket fekteti le. A tiszszázalékos csökkentés annyit jelent, hogy libeárisan, a múlt évi költségvetésben megállapított létszámból nemcsak összegszerűleg, hanem fizetési osztályonként körül-

belül tíz százalékot kell leadni hat év alatt, ezt a költségvetési évet is beleszámítva. Azoknál a bransoknál, ahol ezt nem lehet keresztülvinni, ott egy másik bransból kell a re-kompenzációt érvényesíteni.

Ez a tíz százalékos létszámsökkentés sem elbocsátást, sem B-listát nem jelent, hanem természetes fogyasztást. Ha megürül egy állás valamelyik státusban, akkor először azt kell konstatálni, hogy azon státus állásaiból hányat kell leadni a hat év alatt és akkor az arra az évre eső hányad szerint tölthető be, vagy hagyandó üresen az állás, amivel velejár az is hogy ennek a hányadnak megfelelően előléptetés sem lesz.

A megállapított csökkentést hat év alatt arányosan feloszva kell végrehaltani. Addig tehát nem is tölthető be egy állás, amíg le nem adta az a státusz az arra az évre előirányzott mennyiséget, úgy hogy a hat esztendő végén a tényleges állapot a normálstátusznak megfelelő kell, hogy legyen. Ez a tiszszázalékos csökkentés, amelyre a miniszterelnök legutóbbi beszédében célzott. Mivel ez a nyugdíjasokra nem vonatkozik, hanem csak az aktívokra terjed ki, hat év után mintegy 30-35 millió pengő megtakarításra számíthat.

A huszmilliós megtakarítást a dologi kiadásoknál már most akarják elérni. A dologi kiadások legnagyobb része függvénye a személyi kiadásoknak és sok részt éppen ezért nem lehet megszüntetni, így például az étellemezés, fűtés, világítás és kórházi ellátásnál stb. A megmaradó részből hasznos beruházásokat nem fognak eszközölni, a hasznos beruházások nem is maradnak a költségvetésben, mert azokat kölcsönökből fogják majd fedezni. Nem könnyű dolog ennek keresztülvitele, amit az egyes minisztériumokkal kell majd részletesen letárgyalni.

A miniszterelnök legutóbbi beszéde további során még tízmilliós megtakarítást említett. Itt vannak a jutalmak, segélyek, kiszállások és kiküldetések költségeinek tételei.

Itt is úgy áll a dolog, hogy mindenféle segélyezést megszüntetni nem lehet és bizonyos jutalmazásokat is fenn kell tartani, mert az képtelenség, hogy betegség, kórházi ápolás, vagy halálesetkor semmiféle segélyezési alap ne álljon rendelkezésre, hogy szegény tisztviselőkn, vagy altiszteken ne segíthessenek. De a jutalmazást is bizonyos tekintetben fenn kell tartani, mert akinek munkáját például igénybe veszik a rendes munkaidőn túl is, illő, hogy azt meg is jutalmazzák, ezért a rendkívüli munkáért.

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 14.75 — 16.30
Takarmány árpa . . . . .	P 12.75 — 13.25
Zab . . . . .	P 17.00 — 17.50
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 14.90 — 15.10

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 14.50	Zab (uj) . . . . .	P 11.50
Árpa (uj) . . . . .	P 10.50	Tengeri morzsolt . . . . .	P 13.80

## Országos frontharcos találkozó

Egy esztendővel ezelőtt, a múlt év októberében zajlott le Magyarországon az első országos frontharcos találkozó, amely külsőségeiben és belső értékében első impozáns megmozdulása volt a világháború magyar frontharcosainak.

Az idén a MOVE országos Frontharcos Szövetség felhívására november 9-én szállnak táborba a frontharcosok, hogy kifejezésre juttassák a kialakulásban lévő szer-

vezkedési egységüket.

A találkozón való részvételre jogosult minden igazolványos frontarcos, továbbá a szövetség vezetősége által meghívottak.

A vidékről felutazni szándékozók részére a kereskedelemügyi minisztérium (a MÁV vonalára), valamint a magánvasutak a MOVE Országos Frontarcos Szövetség útján kedvezményes utazási igazolványokat bocsájtanak ki, amelyek november hó 7-től 11-ig lesznek érvényesek.

A találkozó helyét, időpontját, részletes programját lapunk későbbi számaiban fogjuk ismertetni, ugyancsak részletes tájékoztatást találhatnak az érdeklődők a Frontarcos Szövetség kiadásában e hó vége felé megjelenő „Frontarcos” című füzetből, melyet a MOVE Országos Frontarcos Szövetség minden igazolványos frontarcosnak díjtalanul küld meg.

### Nem szolgáltatta vissza a kölcsön kért esernyőt

Molnár Erzsébet Jókai-utca 119 szám alatti lakos jogtalan elulajdonítás miatt tett feljelentést a rendőrség bünyügyi osztályán. Szébeni Antalné volt szentesi, jelenleg budapesti lakos ellen.

Feljelentése szerint Szébeniné elkért tőle kölcsön egy esernyőt és anélkül, hogy azt visszaszolgáltatta volna, Budapestre távozott. Több-ször írt is már neki levelet, de sohasem válaszolt.

A rendőrség Molnár Erzsébet feljelentése alapján megindította az eljárást Szébeni Antalné ellen.

## Színház

Színház iroda közleményei:

Szombat este nagy operett bemutató, szinre kerül a Fővárosi Operett Színház szenzációs sikert aratott operett slágere „**Csunya lány**”, Pintér Böske primadonna jutalomjátékául. Pintér Böske alakítása a cimszerepben olyan szenzációs művészi esemény, mely sokáig feledhetetlen kedves emléke marad a közönségnek.

### Heti műsor:

Péntek „8. Régi nyár.  
Szombat „8. Csunya lány.  
Vas. d. u. 4. Első tavasz.  
„este 8. Csunya lány.

### Tenyészakasz beszerzés.

A baromfi tenyésztésnél döntő szerepe a kakasnak van. Tyukjaink belső értékét, mint életető, tojóképeség, stb. a kakas örökíti. A tenyészakaszok beszerzésének ideje most ősszel van. A megrendelések sorrendjében a legjava megy el legelőször, a selejtesebbje marad csak későbbre. Azonkívül nincs olyan telep az országban, mely százával ezrével teletessen ki kakasokat. Késői kelésű, csak tavaszra kifejlődő kakasokkal nem megy semmire. Fokozza saját jóvedelmét! Rendelje meg még ma tenyészállatát! Kiváló átörökítő képességű, évi 200—250-et tojó anyáktól származó tenyészakaszok Rhode Island, fehér amerikai leghorn és a magyar parlagi fajtában, 2 és fél—4 kg. élő-súlyban, 6—8—10 P-ért kapható: Vass János Lászlóteleki baromfi-gazdaságában Nagymágocs. 1623 a.

## Schultz Rózsika

fényképész fotószalonja  
Petőfi-utca 4  
munkában és árban vezet

Vasárnap nagy kirakatverseny!

# Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készül a

**NAGY illatszertár hölgyfodrász termében**

**Petőfi utca 1 szám**

Az összes bel- és külföldi illatszerek versenyen kívüli áron kaphatók 1501.

## Szombaton utazik Bethlen Ankarába

November 3-án jön vissza

Bethlen István gróf miniszterelnök az eddigi tervek szerint szombaton indul el Ankarába Csáky István gróf követségi tanácsosnak, a külügyminisztérium sajtófőnökének kíséretében.

Ugy tervezi a miniszterelnök, hogy visszafelé jövet Szófiában megszakítja útját, feltéve, ha a bolgár kormány tagjai abban az időben ott tartózkodnak. Lehetséges ugyanis, hogy a király esküvéje össze-

esik Bethlen miniszterelnök szófiái látogatásának idejével és ebben az esetben Bethlen gróf a kormány tagjait nem találná Szófiában, mert valamennyien az esküvővel kapcsolatos ünnepségeken Tirnovóban lesznek.

A miniszterelnök legkésőbb november 3-án érkezik vissza Budapestre. Távolléte alatt Klebelsberg gróf kultuszminiszter helyettesíti.

## Aránylag nincsenek a városok és községek úgy eladósodva, mint a háboru előtt voltak — állapította meg a pénzügyminiszter

A képviselőház pénzügyi és közgazgatási bizottsága tárgyalta a vármegyék nevében felvett törlesztési kölcsön alapján kibocsájtott kötvények óvadékképességéről szóló törvényjavaslatot. A bizottsági ülésen jelen volt Wekerle Sándor pénzügyminiszter és Ikldy-Szabó Andor államtitkár is.

Temesváry Imre előadó után Szi Jányi Lajos és Gaál Gaszton szöveltek fel, majd Wekerle pénzügyminiszter válaszolt a felszólalásokra.

A községek háztartására vonatkozólag a belügyminiszterrel egyetértőleg munkában van már a törvényjavaslat, amelyet rövid idő alatt szaktérfelekből álló bizottság elé fog terjesztetni. Szükségesnek tartja, hogy a községek költségvetései ne terheltessenek olyan kiadásokkal, amely a közvetlen felettes hatóságok előzetes hozzájárulása nélkül hozhatók. Normál költségvetést kíván felállítani, amelyen csak az esetben lehessen változtatni, ha az illető község teherbíróképessége lehetővé teszi.

Aránylag nincsenek a városok és községek úgy eladósodva, mint a háboru előtt voltak, de ma a súlyos kamatviszonyok és a hosszulejárati kölcsönök hiánya idézi elő a bajokat. Már is intézkedést tett, hogy addig, amíg hosszulejárati kölcsönök felvehetőek nem lesznek, átmenetileg olyan kölcsönöket szerezzen, amelyek később hosszulejárati kölcsönre átalakíthatók lesznek.

A pénzügyminiszter válasza után a bizottság úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot.

## Hozzászólás a Magyar Hét kirakatainak megrendezéséhez

Kivették-e a résztvevőket a kereskedők a kirakat rendezéséből vagy sem, van-e gyakorlati eredménye a Magyar Hétnek?

Már körülbelül vége felé jár a Magyar Hét, mert az vasárnap este fél 9 órakor történik a kiküldött bi-

zottság részvételével a kirakatok megbírálosa s a bírálatok eredményét nagy érdeklődéssel várja egy a közönség, mint pedig minden

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Az elcsábított leány megrázó tragédiája!

Vasárnap, október 26-án délután 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárak mellett szinre kerül:

# A falu szégyene

8 részben. Párisban 16 héttig futott! — Főszereplő: Emma Zessarskaja. Eredeti orosz film, az emberábrázolás mélységesen igaz színeivel. A tragédiák tragédiája, a való élet lélekbemarkoló története. — Utána:

## T e t e m r e h i v á s

8 fejezetben. Egy bársonytestű, porcellánogú nő története. — Főszerepekben: Dorothy Revier Hollywood legszebb asszonya és Tom Moore.

egy kereskedő, aki kivette a részét a kirakat rendezéséből.

Több felé érdeklődtünk aziránt, hogy a kereskedők tapasztalnak-e valami anyagi eredményt a Magyar Hét megrendezéséből, vagy sem, azonban ugyszólván mindenfelől oly értelmű választ kapunk, hogy a közönség még azt az ingyenes szórakozást sem veszi magának, hogy végignézzék a kirakatokat s ez a körülmény annyira elszegte a kedvét egyes kereskedőknek, hogy azok nem törődve az üzleti záróra meghosszabbításával sem, bezárják boltjaikat, lehúzzák a redőnyöket és azt állítják, hogy nem érdemes a világitásra költeni, holott a világitás egész olcsó, mivel a villamos-mű hatvan százalékos kedvezményt adott az árakból.

Akadnak akik a kereskedőknek röjják fel azt, hogy nem látogatják az üzleteket és nem nézegetik a kirakatokat, mivel az üzleti kirakatok megrendezése nem eléggé öltetes és a kirakatokban nagyon sok helyen nem található fel a Magyar Hét jellege.

A Magyar Hét kirakat rendezésével kapcsolatban kaptunk egy érdekes levelet, amelynek második részét a bíráló bizottság szíves figyelmébe ajánljuk. Szól a levél:

— Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Tisztelettel kérem, sziveskedjen b. lapjában alábbi sorokat leközölni. Egyik helyi lap október 23-iki számában megjelent „Balsiker” című vezércikk írójának figyelmét kerülte valami, Ugyanis nem „néhány” kirakat jelzi csupán, hogy Magyar Hét van, mert én vettem magamnak annyi fáradságot és végignézttem vasárnap az összes kirakatokat, ezt kellett volna tenni az igen tisztelt vezércikkiró urnak is.

Szerény nézetem szerint a főutvonalon lévő kereskedők nagy része részt vett izléses kirakatokkal. Azonban egy-kettő kivételével mind egyikből hiányzik az ötlethez, ami a kirakatrendezésnek a lényege. Ami a cikkiró urnak azon megállapítását illeti, hogy a kereskedőknek is van okuk a panasza a Magyar Hét szervezetlenségé miatt, erre vonatkozólag is tájékoztatom, mert az én nézetem szerint felesleges a kereskedőket erre megszervezni. Hiszen idejében megkapta erre vonatkozó felhívást mindenki a Kereskedők Egylete útján az Ipar-kamartól.

A kirakatversenyt nem hagyták az utolsó napra, hanem a bíráló-bizottság munkája lett az utolsó napra megállapítva, ami igen helyes is. Két évvel ezelőtt az első nap bírálták el és bizony téves megállapításra jutottak, amivel néhány kereskedő üzlet helyiségében kiállítás rendezett és mint a „kirakatverseny” és „kiállítás” fogalma nem téveszthető össze. Igenis kétszitsenek a kereskedők oly kirakatokat, hogy a „Magyar Hét” egész tartama alatt alkalma legyen a fogyasztó közönségnek megnézni és elbírálni; ezen idő alatt hallott véleményből kell ítéletet mondani a bíráló bizottságnak. Hogy senki sem hívta fel a közönség figyelmét a kereskedők kirakataira, ezt a helybeli újságoknak kellett volna megtenni és ha már előzőleg elmulasztották, úgy megtehetnék még most is, hogy azon egy-két öltetes kirakatról érdektelenül őszinte riportot (Folytatás az 5. oldalon)

## Rádió

**Szombati**  
8.00. Ünnepszegedi pályaudvar közvetítés.

9.00. Ujsághíradó  
9.30. Ünnepszegedi Fogadalmisét Serédi J. ország biboros tifikálja.

12.00. A népművészek  
Utána baradalmi templom

1.00. Pontos és vizállásjel

2.00. A szépműiskola me

2.40. Hírek  
3.00. Helyszegedi Fogadalmisét Serédi J. és vizállásjel

Majd. A bizottságának  
5.00. Kelenföldi színház

6.00. Diszkegédi Fogadalmisét Serédi J. és vizállásjel

7.25. Népszínház  
böl. „A nagy verseny-nyek.

Utána. Pójelentés, híradó  
9.35. A magyar honvédegyes hangverseny

E hangversenyt a Majd. debreceni gányzenekar

## Hirdess

### ÜZLET

Tisztelettel

tisztelt

ve

október 25-én

az Ur

piac

tem

és mind

kapható

lasi b

delkező

nek, he

kat kis

b

Kérem

pártfog

1600

## Kiss

az Ur

piac

tem

és mind

kapható

lasi b

delkező

nek, he

kat kis

b

Kérem

pártfog

1600

## Rádió-műsor

## Szombat, október 25.

8.00. Ünneplés fogadtatás a szegedi pályaudvaron. — Helyszíni közvetítés.

9.00. Ujsághírek.

9.30. Ünneplés szentmise a szegedi Fogadalmi templomból. A szentmisét Serédi Jusztinián dr. Magyarország biboros hercegprimása pontifikálja.

12.00. A nemzeti megújulás emlékművének leleplezése Szegeden.

Utána harangszó a szegedi Fogadalmi templomból.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.00. A szeged-rókusi állami elemi iskola megnyitó ünnepe.

2.40. Hírek.

3.00. Helyszíni közvetítés a szegedi Fogadalmi templomból.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

Majd. A „Magyar Hét“ rendezőbizottságának előadássorozata.

5.00. Kelemen Móríc előadása.

5.30. Kosztolányi Dezső felolvasása.

6.00. Disz orgonahangverseny a szegedi Fogadalmi templomból.

7.25. Népszínműelőadás a Stúdióból. „A nagyapó.“

Az első felvonás szünetjében lóverseny- és ügétversenyeredmények.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és hírek.

9.35. A m. kir. 1. Mária Terézia-honvédegyalogezred zenekarának — hangversenye.

E hangverseny szünetjében időjárásjelentés.

Majd. debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

## Hirdessen lapunkban!

## ÜZLETÁTHELYEZÉS

Tisztelettel értesitem az igen tiszteit vendégeimet, hogy

## vendéglőmet

október hó 1-től kezdve az Uri Kaszinóból a Kispiac-téri Ugrai-házba (Ugrai borozó) helyeztem át, hol kitűnő koszt és mindenféle italok olcsón kaphatók. Ugyanott nagy halasi borlerakat is áll rendelkezésére a n. é. közönségnek, hol a legfinomabb borokat kis és nagy mennyiségben bárki beszerezheti.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Kiváló tisztelettel:

Soós József

1600 vendéglős.

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolesőbbak

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turni“ nyomdaiintézet gépességtőrt

## Apróhirdetések

Friss főlötletlen tejet átveszünk minden mennyiségben a reggeli órákban, literenként 20 (Husz) fillérért. Élelmiszer kivitel r. t. (Csirketelep.) 1623.

Virágzó dupla dupla datúra tövek eladók, Szemere Bertalan utca 12 szám.

Özv. Kupecik Ferencnének Sváb-majori megálló 10 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1393

Zongora, kereszturos, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Szeckavágó, varrógép, sparhet, fűskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Dancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

Németh János reketyési tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 58. 1499

Eladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház értekezni lehet Vecseri utca 32 sz. alatt a tulajdonosnál. 1479.

Ne hagyja figyelmen kívül Máté István fodrászüzletét (Nyíri-köz), ahol figyelmesen és pontosan kiszolgálják. 1338.

Lakás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

Egy utcai szoba, mely irodának is alkalmas kiadó Kossuth-utca 14 sz. alatt.

Br. Harucker-u 18 szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen 1594

Szegváron Kontraser i ker. 176 sz ház nagy telekkel, artézi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbus keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszúsú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Zsarkó Kuti Mihálynak 9 hold földje és Villogó-u. 3 sz. háza eladó. Értekezni ugyanott. 1593

Eladó 70 hold jó kaszálló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Helyi ügynök, aki a kötött-szövött-áru szakmában jártas, magánfelek látogatására jutalékos alapon keresetik. Referenciákat tartalmazó ajánlatok „Szorgalmas és tisztességes“ jellegére a kiadóhivatalba kéretnek. 1604

Káta-utca 11 szám alatt lakás van kiadó. 1544

Eladó 3500 vályog 1000 tégl. Ajtók tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u, 15 1430

Vincze-telep 31 számú ház a kövesut mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.

Bocskai utca 4 szám alatt egy utcai külön bejárati butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

Központhoz közel kiadó butorozott szoba, külön előszobával és kosztal együtt. Kisgörgős-utca 6.

Eladó Lászlóteleken 29 kishold föld. Értekezni lehet Bugyi Antalnál a helyszínen. 1479

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Magános uriembernek butorozott szoba kiadó, utcarészen, Törzs Kálmán utca 1 szám. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24 szám alatt. 1571.

Eladó egy pár lóraláló szerszám, igáskocsi és egy vetőgép. Rákóczi Ferenc-utca 55. 1569.

Eladó egy jó kishold tén. Rákóczi-utca 14 szám. 1527.

Eladó egy igen jó háromnegyedes hegedű olcsón. B. Harucker-utca 43. 1328

Eladó a szegvári határban a műt mellett szentestől öt kilométerre Korógy oldali hat kishold föld Érdeklődni a kiadóban lehet. 1375.

Egy hold jó maghere, több nagy élő nyárfa és több éves fűvesző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523

Kutágnak való akáca eladó Derekegyházaold 112 szám alatt. Értekezni lehet Tóth József u. 60. 1524.

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szánszántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

Hesvi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

Szobatárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet“ szálloda.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.

Dán import „Leghorn“ tenyészalattok kaphatók Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1511.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Káta u 13.

Férjhezmenének árva, félárva leányok, özvegyek pénz és földbirtok hozománnyal. Husztyik és Kiss, Erzsébet királyné ut, Oroszáza. 1622.

A pusztai templomi megálló 10 jó forgalmas kovácsmühely olcsón eladó.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Terehalmon feles föld van kiadó. Értekezni lehet F. Török Lászlóval és Pardi Sándorral. 1458.

Kájában 162 hold kövesúthoz közel, Fábriában 66 hold jóminőségű föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 30. 1398

Buza szalma, árpa szalma és török pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

Használt butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szeder Imre utca 1 a. 1411.

Különbejárati butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

Dákokat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalom. Szondi-utca 1 szám. 1439.

Haszonbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műt mellett. Értekezni Józsa Balinttal.

Eladó Bartha J. utca 26 a alatti ház, ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

Eladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Balinttal Bercsényi 23 szám.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszthető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Derekegyházi oldalon 54 hold jóminőségű föld tanyával kiadó. Értekezni lehet Lakos utca 45 szám 1567

Idősebb szülő munkást felfogad Fábriában haszonbérrel tanyára. Sarkady Ferenc Mees Balog u 16 1568.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, boigárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsa Balinttal. 1523.

Vendéglőhöz társ kerestetik 200—250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal“ jellegre a kiadóba. 1548

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

Egy jókarban lévő használt Májlinger kályhát keresekek megvételre Gémes fodrász. 1498.

Elsőrendű kukorica eladó Szegedi János bognármesternél.

Megvételre keresekek egy jó állapotban lévő dupla ajtót tokkal együtt. Kultsár Ferenc piactér.

Eladó 30 hold jó tanyás föld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, véltelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszthető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Eladó a Berek alatt négy, a Kisráton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.

Eladó egy 5 üléses Cichler gyártmányu csukott személy autó, és herepolyva, értekezni Sáfrány M u 47. alatt lehet. 1589.

Eladó két Lipiczai nevelő és jó igás kanca ló és egy 2 és egy-negyed éves hasas üsző, értekezni lehet Göbolyos János szikvizgyárossal. 1586.

Központhoz egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Egy finom fehér sparhet eladó. Szemere Bertalan-utca 20 szám. 1580.

Sárgaparti házhely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

Kiadó egy szép utcai padolt szoba konyha spaiz külön folyosó Vecseri utca 20. 1530

16-os belga vadászpuska olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1535

Az ev. egyházi épületben lévő Németh Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

Használt szép nagy kályha van eladó. III. Kossuth u. 25.

Eladó faj galambok, török, magyar, begyes és tyuk faj. Soós u 14. 1538.

Nagyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó, értekezhetni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentes, Horváth Mihály utca 19. 1559.

Egy fiut vagy leányt hölgy fodrász tanulóknak felveszek. Gémes István uri- és hölgy-fodrász.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzifa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség.

**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszusz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

Weiss Manfréd

## CSEPEL

### varrógép és kerékpár

gyári lerakatát átvettem.

Vételkényszer nélkül október 25-től ingyenes himző és varrótanfolyamot rendezek, hogy varrógépeimet megismerthessem.

Kérem már most jelenkezni.

**Wellisch** gépraktárban.

### Divatos női kalapokat

a legszebb színekben, a legjobb minőségben, a legolcsóbban

**Knittel Konrádnál**

Széchenyi-tér 2,  
Károly-utca 15.

Az Alföld legnagyobb női kalapáruháza.

### Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

### Perzsaszőnyeget

mielőtt vásárol, saját érdekében tekintse meg dusan felszerelt gyapjú és selyem perzsa készítményeim, hol legelőnyösebben vásárolhat.

**Magyar héten nagy kiállítását és vásárt rendezek.**

**Gábor** szőnyegüzem

**Szeged,** Károly-utca 8.,  
Telefonsz. 9-74

**16-os** Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cím a kiadóban.

**Hirdessen lapunkban**

### Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

### Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhető el.

Árai:

**Hangszóró 25 P.**

**Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.**

Elektromos áru gyár,  
Hódmezővásárhely  
(Lázár-utca 12.)

### Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

**Sztanajovitsnál**

**Bocskai-utca 22 szám**

### Sirkövek

**Keresztek** minden színben, a legjobb anyagból már **23 pengőtől** kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve** nagy választékban csak **Pálffyánál**

**Mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbeszpala raktár** Simonyi Ernő-u 7  
Telefonszám 86

### Új kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

**20 százalékos**

kedvezményt szobaárainkból

**10 százalékos**

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**Magyar kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru kedvezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegyek rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálló, Budapest**

Szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

### Zongorát

hangolok, javítok.

### Rakovszky

zongora és hangszer készítő

Ezüst éremmel kitüntetve.

I. ker. Szemere u. 13.

### Kabátot, cipőt, kiegészítést bár

milyen színre olcsón és szépen fest, cipészeknek árendemény

nyersbőrt napi áron vásárol

**Cserna**

timár

### Piti Pál

**Ingtalan adásvételi iroda**  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

**Eladó ingatlanok:**

5 és fél hold Királyságon olcsón.  
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olcsón.  
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olcsón.  
42 hold tanyás Királyságon olcsón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsórétén.  
120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyeplő  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olcsón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.  
6 hold közel a városhoz olcsón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton.  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.  
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olcsón.  
17 hold Alsórétén tanyával.  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsórétén.  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

### ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

**HIRDETÉSI ÁRAK:**

Nyíltér savanként . . . . . P. 20  
Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1.—  
Vastagon szedett szó duplán számítatik  
Más hirdetések milliméter soronként 08  
Hír hirdetés 15 szóig . . . . . P. 1.—  
Minden további szó . . . . . P. 10  
Apró hirdetés 15 szóig . . . . . P. 50  
Minden további szó . . . . . P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.—  
Minden további szó . . . . . P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

### Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

### Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!  
javítások jóállással eszközölköztetek!

(Folytatás a közölnének. Ezze kereskedő figyelme hogy a mai nehéz áldozat bárki részben résztvevni hogy vasárnap n lesz. Kérem a hogy a kirakatve kirakatokat vegye lyek már október „Magyar Hét” kez

Egyes keresk szerint a személy fordított a kirakat re és a megrende tesség, sőt több esetleg várható. A beküldött le rálatra vonatkozó ben igaz van és zott körülmények bizottság szives í

### Galambok délelőt

A csalással

Szövevényes jára a mult év

A mondott id városi gazdaság Székely Tóth gazdálkodó és je dotta a követke

Még 1927-b művelésre Galar

kei földjét mint

lis holdnyi terü

máza buza évi

pontosan eleget

gének és megm

időre is s a ha

te, azonban miv

körül valami bo

állításá szerin

fizette a haszon

hogy ezt a más

bért, majd besz

kező évbe.

Galambok bit

tasokat kötött

kely ezeket nem

vel a kilátásba

### Akarat

Tanuls

Még a tavas

pengő pénzbi

szentesi járásb

rája valami k

egyik szentesi

a legjobb any

örvendett, miv

telen volt hala

büntetés megfi

ság a halasztá

azon a címen.

iparos keresetb

fizetni a reász

pedig nem:

kell ülnie négy

A bíróság á

táridő már jó

ban az elite

hogy sem akar

róságon, sem

sen, sem pedig

ladékat kérjen.

A bíróságon

a várakozást,

lelke mindenne

tésére elfogató

a szentesi rend

Az elfogató

is lett az er

ben ma délelő

államrendőrség

Szabó járásbir

**(Folytatás a 2. oldalról)**

közölnének. Ezzel a többi közönyös-kereskedő figyelmét felhívják. Igaz, hogy a mai nehéz viszonyok között áldozat bárki részéről a kirakatversenyben résztvenni. Most olvasom, hogy vasárnap nagy kirakatverseny lesz. Kérem a bíráló bizottságot, hogy a kirakatversenyen csak azon kirakatokat vegye figyelembe, amelyek már október 18-án, tehát a „Magyar Hét” kezdetén elkészültek.

Egy kereskedő.

Egyes kereskedők véleménye szerint a személyzet igen sok időt fordított a kirakatok megrendezésére és a megrendezésben van ötletesség, sőt több, mint amennyit esetleg várhatott volna a közönség.

A beküldött levél írójának a bírálatra vonatkozó részben mindenben igaza van és a levélben felhozott körülményeket mégegyszer a bizottság szíves figyelmébe ajánljuk.



## A szép Pixavon-haj

elérhető most

*Pixavon-shampooonnal is*

Teljesen mentes a szódától.

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára csak 36 fillér.

### Galambos János földbérleti ügye ma délelőtt tisztázódott a bíróságon

#### A csalással megvádolt Galambost felmentette a bíróság

Szövevényes ügy indult el utjára a múlt év november 14-én.

A mondott időben megjelent a városi gazdasági tanácsnok előtt Székely Tóth Sándor szentesi gazdálkodó és jegyzőkönyvbe mondotta a következőket:

Még 1927-ben kivette feles művelésre Galambos János kistőkői földjét mintegy két katasztrális holdnyi területet, hat és fél mázsa buza évi bérért. A bérlo pontosan eleget tett kötelezettségének és megmaradt a következő időre is s a haszonbért megfizette, azonban mivel Galambos ügyei körül valami bonyodalom támadt állítása szerint még egyszer megfizette a haszonbért s úgy volt, hogy ezt a második évi haszonbért, majd beszámítják a következő évbe.

Galambos bizonyos szolgáltatásokat kötött ki, azonban Székely ezeket nem teljesítette s mivel a kilátásba helyezett megbe-

szelés Székely Tóth akaratán elmulott, Galambos kiadta a földet Számel János szentesi lakosnak is.

Székely nem tudta, hogy Számelnek is ki van adva a föld, felszántotta a földet és használta is.

Igy ezen körülmények miatt most meg Számel maradt földnélkül, holott ő is megfizette a haszonbért Galambosnak s Galambost csalás miatt feljelentette.

A mai bírósági tárgyaláson vitéz dr. Bonczos Miklós védelme után kitünt, hogy itt valami tévedésről van szó annál is inkább, mivel a Számel által leszállított haszonbér ma is megvan, egyik gabonakereskedőnél, beraktározva.

Mivel Galambos magára vállalta, hogy az árkülönbsézként mutatkozó egy mázsa búzát is hajlandó megfizetni, a bíróság nem találta bűnösnek Galambost, hanem a vád alól felmentette.

### Akaratlanul is kifizette a reá kiszabott egész pénzbírságot

#### Tanulság: aprópénzt kell vinni a bírósághoz

Még a tavasz folyamán husz pengő pénzbírságra ítélte el a szentesi járásbíró bűntető bírája valami kisebb ügy miatt egyik szentesi asztalost, aki nem a legjobb anyagi viszonyoknak örvendett, mivel annakidején kénytelen volt halasztást kérni a pénzbüntetés megfizetésére. A bíróság a halasztást meg is adta azon a címen, hogy ha majd az iparos keresethez jut, meg fogja fizetni a reaszabott büntetést, ha pedig nem: Figyelmeztették le kell ülnie négy napot.

A bíróság által megadott határidő már jó régen eltelt, azonban az elítélt asztalos se hogy sem akart jelentkezni a bíróságon, sem azért, hogy fizessen, sem pedig azért, hogy haladékokat kérjen.

A bíróságon is végre megunták a várakozást, s elvégre: rend a lelke mindennek hősünk előkerítésére elfogató parancsot küldtek a szentesi rendőrséghez.

Az elfogató parancsnak meg lett az eredménye, amennyiben ma délelőtt jelentkezett az államrendőrség egyik közege dr. Szabó járásbíróval és jelentette,

hogy az asztalost sikerült neki elfognia és ezennel tisztelettel előállítja.

Az asztalos egy kissé meg volt szépenve, ugylátszik nem tudta, hogy mi következik, de mégis sejtette, mert valamit szorongatott a markában.

— Na mi az — szölt rá a bíró — hozott pénzt, vagy leüli a négy napot?

— Igenis hoztam — volt a felelet.

— Mennyit?

— Tíz pengőt!

— Az kevés, husz kell.

— Ugy kértem kölcsön husz pengőt, de csak tizet fizethetek, mert a másik tizet vissza kell vinni, nincsen aprópénz.

— Dehogy viszi vissza a másik tizet, tegye csak le az egészet, magának mindegy, hogy kinek tartozik, annak-e aki segítette, vagy pedig az államnak.

Az asztalos mindenáron magyarázgatni próbálja az esetet és arra törekszik, hogy a husz pengő felét valahogy meg tudja menteni — gondolva a tíz pengővel majd lesz valami, mert aki időt nyer — az életet nyer.

Hiába való minden, a ropogós husz pengő bevándorol az Igazság kasszájába és az asztalos nagybusan távozik s ezt észre veszi az egyik ügyvéd aki utánna is kiált:

— Na maga ebből megtanul-

hatta, hogy máskor aprópénzt hozzon a bírósághoz, mert ez nem bank, hogy itt váltogassanak, de legalább itt lekivittelte az adosságát s most már vigyázzon, nehogy a kölcsönkért husz pengőért bepereljék.

### A jövő hét csütörtökén városi közgyűlés lesz

#### Igen fontos ügyeket fognak tárgyalni, közöttük a piac ügyet, a téli inségakciót és valószínűleg a közmunkákhoz adandó hozzájárulásokat

Amint értesült az Alföldi Friss Ujság dr. Négyesi Imre polgármester a jövőhét csütörtökére összehívja a városi képviselőtestület ülését. Az eddigi szokástól eltérőleg azért nem pénteken lesz a közgyűlés, mivel október utolsó napján pénteken a reformáció emlékünnepe tartja a szentesi protestáns egyház.

A közgyűlés tárgysorozatán igen sok érdekes és fontos pont szerepel, így a piackérdés, a téli inség-

akció és ami a legfontosabb a Szentesen megindítandó állami közmunkák ügye is.

A városnak ugyanis a Szentesen építendő laktanyához az építési költségeken felül telekkel is hozzá kell járulni.

Amint értesülünk illetékes helyen az a nézet alakult ki, hogy a taktanya építési helyeül a vásártérnek azt a részét kell kijelölni, amelyet háboru előtt a diákinternátus céljaira szántak.

### Az utolsó felebbezés is beérkezett az ártézi kut lebontása miatt

#### Ezzel a felebbezések száma háromra szaporodott

Az Alföldi Friss Ujság részletesen beszámolt az ártézi kut lebontása ügyében meghozott képviselőtestületi határozatok ellen beadott fellebbezésekről.

Az első fellebbező dr. Vajda Antal ügyvéd városi képviselő volt, aki művészi és anyagi szempontokból támasztotta alá felebbezésének indoklását, hasonlóképpen jártak el Mátéffy László gazdasági főtanácsos és társai is.

Pénteken délelben tizenkét óra körül járt le a fellebbezések beadására előírt határidő. Nem sokkal 12 óra előtt még egy fellebbező

jelent meg az iktató hivatalban és pedig Fábrián Nagy András városi képviselő, aki meglehetősen rövidre szabott fellebbezését nyújtotta át az iktatónak.

Fábrián Nagy András anyagi szempontokból felebbezi meg a hozott határozatot.

A polgármester valószínűleg már a jövő hét elején felterjeszti a vármegyére a beérkezett fellebbezéseket s most már a vármegyén áll, hogy elbontják-e az ártézi kútat vagy sem és hogy hova kerül a Horváth Mihály szobor.

### Vasárnap tartja a Vármegyék és Városok Országos Mentő Egyesülete szentesi fiókjának megalakítását

#### Az alakuló gyűlésen dr. Fitz Arthur országgyűlési képviselő fog elnökölni

Amint megírta az Alföldi Friss Ujság, már a közel napokban megérkezik Szentesre az ugynevezett mentőautó, hogy áldásos működését megkezdje.

A szentesi mentőállomás tervezésével és a szentesi mentőautó üzembe helyezésével kapcsolatban a Vármegyék és a Városok Országos Mentő Egyesülete a szentesi fiókját megalakítja s

ebből a célból dr. Csergő Károly alispán vasárnap délelőtt 11 órára értekezletet hívott össze.

Az értekezleten az Országos Mentő Egyesület részéről dr. Fitz Arthur országgyűlési képviselő fog megjelenni két-három központi kiküldöttel együtt. Az alakuló közgyűlésen, amely a mentő állomás működésének megkezdését jelenti, szintén dr. Fitz Art-

hur-országgyűlési képviselő fog elnökölni.

Az értekezlet kezdete délelőtt 11 órakor lesz.

Megjegyezzük, hogy a Mentő Egyesületi fiókba tagként való belépés sem most, sem pedig később semmiféle anyagi kötelezettséggel nem jár.

## HIREINK

### Napirend

**Október 25 szombat.** Róm. kath. B. Mór. pécsi pk. Protestáns: Bladka. Nap két 6 ó. 32, nyugszik 16 ó. 56, hold két 10 ó. 58, nyugszik 18 ó. 43.

Boldog Mór, pécsi püspök 1033 — 1070, igen nagy része volt a magyarok megtérítésében.

**Adónaptár.** Október 25-ig a negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők október havára előleget fizetnek.

November 15-ig a fényüzési adó befizetése október havára. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak az 1930. esztendő harmadik negyedében elért forgalmukról. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak októberhavi forgalmukról. Alkalmazottaknak októberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék álitandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

**Időprognózis.** Változó, hűvös idő helyenként esővel.

Ezen a héten Alexander, Ithás és Várady gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**A városok kongresszusa is foglalkozik a téli inségakciókkal.** A Magyar Városok Országos Kongresszusa október 28-án a jövő kedden Budapesten tartja rendes gyűlését, amelyen első sorban az országos inségakcióval foglalkoznak.

**Október első felében Szegváron és Derekegyháza voltak ragályos megbetegedések.** Október hó első feléről most érkezett meg a városhoz a vármegyei tisztviselőktől a ragályos betegségekről szóló kimutatás, amely szerint a vármegyében Szegváron két esetben diftéria, egy esetben pedig Derekegyháza paratitiss megbetegedés fordult elő.

**Az Ev. Nőegylet** e hó 26-án, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a szegénysorsu gyermekek felruházása javára a templomban vallásos délutánt tart a következő számokkal: 1. Gyülekezeti ének 448 sz. 1 és 2 vers. 2. Bibliamagyarázat. 3. Szavai: Kanász Nagy Mária. 4. Kühne: Phantasie, orgonán előadja. 5. Költeményeiből felolvassza dr. Lakos István. 6. „Egy hadifogoly emlékeiből” felolvasást tart Kun Sándor. 7. Hesse: Prachidium, orgonán előadja. 8. Himnusz. Belépődíj nincs, önkéntes adományok és emberbaráti célra kéretnek és köszönettel fogadtatnak.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

## Felmentették a súlyos testisértés vádja alól

**Tagadásával szemben semmi bizonyíték sem merült fel**

Az ügyészség vádja alapján súlyos testisértés miatt vonta felelőségre a járásbíróóság büntető bíróját Aradi István Berek 8 szám alatti napszámot, mert Kovács Ferenc Berek 13 szám alatt lakó napszámot társát zsebkéssel összeszurkálta veszekedés közben.

Aradi István tagadta a terhéről bűncselekményt és azzal véde-

kezett, hogy a kést önvédelemből használta, mert Kovács minden ok nélkül rátámadt és ütlegelni kezdte.

Védekezését minden tekintetben megerősítette vallomásaival a tanúként kihallgatott Juhász Antal, mire a bíróság Aradi István vádlottat a vád és következményei alól felmentette, azzal indokolván felmentését, hogy a kést önvédelemből használta.

**Kormányzói köszönet, előterjesztett hódolatért a Gázvédelmi Liga naggyűlése alkalmából.** A Kormányzó Ur Öfömlétsége, a folyó évi október hó 5-én Szegeden megtartott Szeged-délvidéki Polgári Lég- és Gázvédelmi Liga alakuló naggyűlésén megjelentek nevében hozzá felterjesztett hódolatot köszönettel fogadni méltóztatott.

**A falu szégyene:** az elcsábított leány szomorú tragédiája, a Tudományos Mozgósínház holnapi műsorának messze kimagasló, világhírű darabja. Az orosz filmművészet klasszikus alkotása, a való életet könnyekre indító tragédiája. Dübörögnek benne az érzések, tombolnak az indulatok, meglepenezik minden és a szívekbe markolnak a jelenetek. Nehéz ma olyan filmet adni, ami mindenki tetszésével találkozik, ez azonban ilyen. Valóban viágfilm, melyre különösen felhívjuk a valóban művészt szerető közönség különös figyelmét — minden reklám nélkül. Másik nagy film a: Tetemrehívás. Egy bársonyestű, porcellánfogó nő drámája. Hollywood legszebb asszonyának: Dorothy Reviernek főszereplésével.

**Aki a jól és finoman elkészített birka paprikást**

és szívesen issza rá a kitünően pincézett ó és új borokat, az ne sokat gondolkozzék, hanem látogasson el szombaton este Soós József Kispiactéri vendéglőjébe (volt Ugrai borozó) ott kaphat finom szabadüzön bográcsban megfőzött birkahúst kitünő kiszolgálással, egy adag egy pengő, s utána finom ó és újborokat. Szíves látogatást kér Soós József vendéglős.

**Gép- és gyorsírás tanítás** irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

**Gőzfürdő:** vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiakkal, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

## Megkerült az elveszettnek hitt tajtékpipa

Hirt adunk arról a feljelentésről, melyet Kiss István szegvári lakos tett meg ismeretlen tolvaj ellen, aki míg ő dolgozott, a lehelyezett kabátja zsebéből a nagy értékű tajtékpipáját ellopta.

Illetékes helyen most arról értesítettünk, hogy a pipa megkerült, ugyanis Kiss István munkaközben ejtette azt ki zsebéből.

## Kényszerleszállást végzett a Szentesre haladó Schmoll-gyár fényreklám repülőgépe

Megirtuk, hogy a Schmoll és Kallos cipőgyár fényreklám repülőgépe néhány napra pénteken este Szentesre érkezik.

A repülőgép Kirják István pilóta vezetésével utban is volt a város felé, de Szentes és Vásárhely között csavartörés miatt leszállni kényszerült.

A leszállás minden baj nélkül történt, a gép szerencsésen földet ért és a hiba kijavítása után folytatta útját.

## Ne vásároljon addig

mig fel nem keresi a Dobrai-házban levő

**Szabó** temetkezési vállalatot, ahol már 2 pengőtől kezdve kaphat koszorút halottak napjaira

## ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a Magyar Hétre és a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyiszintén a közeledő bál szezóra, lakodalmi és bál meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL” nyomdaintézet Szentes, Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

# MOTOR SZANATÓRIUM

Bálint-utca 1 szám alatt (Kossuth-utca sarok)

## Készít

## Javit

berendezések javítása

precíziós fogaskerekeket, spirális fogazású kúp- és tányér-kerekeket, csiga-kerekeket, kuplung-lamellákat, szelepeket, dugattyukat, hajtókarokat és egyéb szerkezeti, gép- és auto-alkatrészeket, traktor-alkatrészeket, öntöttvas fékpofákat, szilícium-bronz csapágyakat a legnagyobb igénybevételre, eszterga-munkákat a legpontosabban, hengerek és forgantyú tengelyeknek a köszörülését mindenkor a legprecízebben.

automobilokat, mindenféle motorokat, gépeket, traktorokat, motorkerékpárokat, varrógépeket, valamint kerékpárokat stb. Auto-elektromosság, töltődinamó, önindítók, akkumulátor- és tekeréscselése a legszakosabb kidolgozásban.

## Autogén hegyesztés!

Tek. Magyar N. Budapest VII

A

ELŐFIZETÉSI I. Egy óra 1:50, vid. Negyedévre 4:50

Szentes, I.

Szembema

A gazdaszül atmoszokottnál hangot keltgróf kétórás egységspár nemcsak a teljes őszirámutatott eszközeire

Mindenki nek politika nehezzé tesvállását, melapítsa errőtárgyi optinjektiv megkötözött annaválság súlyhirdették éhangosabbabeszéd idejédással terhokan a valóstétebbnek l— és bár séggel — s ló meggonotan pessziban kifejez is beszélve másik olda igyekezővén szadista ké az ország ketébb rém A minisz seiből aztá bizalmat m

Talán el — Igen. Ugy. A meg?

Nem. Ne gyermek va csoljanak ne el, amikor j haza, amiko — Nem felett, de minden ren a család a siet, hová s Hogy hov tulságosan is, csak ne örökké ittho met örízni? — Nem lanatra sem hogy ezt n